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DELIBERE CONSIGLIO D’ISTITUTO – triennio 2024-2027 

Seduta del 13/12/2024 

Il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo a indirizzo musicale “Don Pappagallo-Gesmundo” di Terlizzi, 

come da convocazione prot. 2901/U del 06/12/2024, si è riunito alle ore 17.30 del 13/12/2024 presso il 

plesso “Don Pappagallo” in Viale Roma 59/A per discutere e provvedere alla trattazione dei seguenti punti 

all'Ordine del giorno: 

1. Insediamento del Consiglio di Istituto per il triennio 2024-2027 

2. Elezione del Presidente  

3. Elezione del vice-presidente  

4. Individuazione membri della Giunta esecutiva 

5. Iscrizioni a.s. 2025-2026: criteri di precedenza per l’ammissione; condizioni e 

modalità di accoglienza per alunni anticipatari della scuola dell’infanzia 

6. Aggiornamento annuale del POF 2024-2025 e predisposizione del PTOF 2025-

2028 

7. Regolamento del percorso ad Indirizzo musicale: aggiornamento 

8. Intitolazione dell’Istituto Comprensivo 

9. Eventuali e varie 

 

...omissis… 

Punto n.2: Elezione del Presidente 

...omissis…  

Terminate le operazioni di voto, tenuto conto che l’elezione del Presidente del Consiglio alla prima 

votazione deve avvenire a “maggioranza assoluta”, si effettua lo spoglio delle schede che dà il seguente 

risultato: 

Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

CANDIDATI 

PAPARELLA DOMENICO: voti 6 

MARZIALE NICOLO’: voti 11 

 

Il Consiglio d’Istituto, visti i risultati delle votazioni, delibera all’unanimità la nomina del Sig. 

MARZIALE Nicolò quale Presidente del Consiglio di Istituto per il triennio 2024-2027 

                                                             DELIBERA n. 1 

...omissis… 

Punto n.3: Elezione del vice-Presidente 

...omissis… 

Il Presidente, preso atto dell’unica candidatura e della convergenza unanime dei componenti del Consiglio, 

chiede comunque se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti prima di 

procedere a delibera.  

NON vi sono rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 
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Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0  

 

CANDIDATI 

PAPARELLA DOMENICO 17 

Il Consiglio d’Istituto, vista la candidatura, delibera all’unanimità la nomina del Sig. Domenico 

PAPARELLA quale vice-Presidente del Consiglio di Istituto per il triennio 2024-2027 

DELIBERA n. 2 

 

Punto n.4: Individuazione membri della Giunta Esecutiva 

...omissis… 

Considerato il numero esatto delle candidature rispetto ai membri richiesti quali componenti della giunta 

esecutiva, il Consiglio concorda che non si rende necessaria la votazione e che possono confermarsi i 

nominativi dei componenti che si sono proposti.  

Il Presidente, preso atto delle candidature, chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o 

emendamenti prima di procedere a votazione ai fini della delibera.  

NON vi sono rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

Il Presidente pone in votazione e chiede se vi siano astenuti o contrari:  

 

Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

Il Consiglio d’Istituto, viste le candidature, delibera all’unanimità dei presenti la nomina del Sig. 

Giuseppe RUTIGLIANI, della Sig.ra Anna DICANIO, della Prof.ssa Angelica IURILLI, della Sig.ra 

Giovanna MALERBA quali componenti della Giunta Esecutiva. 

DELIBERA n. 3 

 

Punto n.5: Iscrizioni a.s. 2025-2026: criteri di precedenza per l’ammissione; 

condizioni e modalità di accoglienza per alunni anticipatari della scuola dell’infanzia 

...omissis… 

 
CRITERI DI PRECEDENZA PER L’AMMISSIONE E IN CORSO D’ANNO 

 

(scuola Primaria e sec. di I grado) 

 

Le domande di iscrizione alle classi prime per l’anno scolastico 2025-2026 (come da Nota ministeriale prot. 

n. 47577 del 26/11/2024), sono accolte entro il limite massimo dei posti complessivamente disponibili 

definito in base a: 

• risorse dell’organico dell’autonomia; 

• numero delle aule;  

• capienza delle aule per vincoli obbligatori di sicurezza. 

In caso di domande di iscrizione in eccedenza rispetto alla disponibilità dei posti si definiscono i seguenti 

criteri di precedenza: 

• alunni con certificata disabilità 

• priorità agli alunni provenienti dalle scuole dello stesso Istituto comprensivo 

• frequenza della stessa scuola di fratelli–sorelle (ancora frequentanti al momento dell’iscrizione o che 

abbiano terminato nell’a.s. precedente), da dichiarare sul modello di iscrizione 

• vicinanza della residenza rispetto alla scuola 

• particolari impegni lavorativi dei genitori 

• impossibilità certificata di entrambi i genitori ad accompagnare e delega scritta ad altra persona 

domiciliata in zona del plesso 

• in extrema ratio si procederà per estrazione a sorte. 

 

Nel caso di iscrizioni in corso d’anno sarà necessario considerare: 
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- situazioni emergenziali 

- trasferimenti per esigenze di lavoro o di servizio di particolari categorie 

 

 

CRITERI DI PRECEDENZA PER L’AMMISSIONE 

SCUOLA DELL’INFANZIA 

L’accoglienza, nelle sezioni di scuola dell’infanzia di questo Istituto, è prevista per i bambini che 

compiono i tre anni entro il 31 dicembre 2025. Potranno essere accolte successivamente le 

domande dei bambini che compiono i tre anni entro il 30 aprile 2026, i quali saranno inseriti 

secondo un progetto di graduale accoglienza da definire e condividere con i genitori prima della 

conclusione del corrente anno scolastico. Naturalmente ciò va verificato in base alla disponibilità di posti 

nelle stesse sezioni. 

Le sezioni che accolgono bambini anticipatari non possono avere più di 25 bambini. 

I bambini in lista d’attesa in un plesso possono essere accolti in altri plessi dell’Istituto fino al 

raggiungimento della capacità ricettiva del singolo plesso. 

 

In caso di eccedenza di domande sarà data la precedenza: 

a. agli alunni residenti nel territorio di pertinenza del plesso definito dallo stradario comunale – 

punti 6; 

b. agli alunni che, pur provenendo da altro stradario, hanno fratelli già frequentanti la stessa 

scuola/plesso – punti 4; 

c. agli alunni provenienti per continuità dai segmenti scolastici dell'istituto - punti 3; 

d. agli alunni con segnalazione di operatori socio-sanitari – punti 3. 

In caso di parità di requisiti il Dirigente Scolastico valuterà caso per caso. 

Per quanto riguarda l'assorbimento delle liste di attesa per la scuola dell'infanzia si terrà conto: 

a. data di nascita e appartenenza al territorio;  

b. continuità di frequenza nell'istituto comprensivo;  

c. genitori e/o parenti in servizio presso l'istituto;  

d. particolari situazioni documentate relative a disabilità e immigrazione;  

e. residenza di familiari nel territorio di appartenenza. 

 

Condizioni e modalità di accoglienza per alunni anticipatari 

Il Collegio dei docenti dell’Istituto Comprensivo “Don Pappagallo - Gesmundo”, definisce le seguenti 

condizioni e modalità di accoglienza per i bambini che compiono tre anni di età entro il 30 aprile 2026: 

1. Controllo degli sfinteri 

2. Incontri preliminari con le famiglie per scambio di informazioni 

3. Valutazione delle capacità adattive all’ambiente scolastico 

4. Scaglionamento delle date di inizio frequenza in accordo con le famiglie nelle 

modalità sperimentate negli anni scolastici precedenti 

5. Orario ridotto e graduale secondo le esigenze individuali dei bambini 

6. Organizzazione dei tempi scolastici dei primi giorni tale da consentire la conoscenza di tutte 

le figure adulte di riferimento 

7. Attivazione di strategie didattiche funzionali alla rassicurazione emotivo-affettiva e alla 

socializzazione 

8. Progettazione di iniziative didattiche, già dall’anno scolastico in corso, che consentano un 

primo approccio conoscitivo con l’ambiente scolastico ove possibile 

9. una positiva valutazione pedagogica e didattica. 

 

A conclusione dell’intervento del D.S., il Presidente chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, 

integrazioni o emendamenti prima di procedere a votazione ai fini della delibera.  

NON vi sono ulteriori rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

Il Presidente pone in votazione e chiede se vi siano astenuti o contrari: 
Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità dei presenti criteri di precedenza per l’ammissione 

e in corso d’anno; condizioni e modalità di accoglienza per alunni anticipatari della scuola 

dell’infanzia, così come sopra specificati. 
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DELIBERA n. 4 

 

Punto n.6: Aggiornamento annuale del POF 2024-2025 e predisposizione del PTOF 

2025-2028 

In merito alla disamina di tale punto il Presidente cede la parola al D.S., che invita le docenti Balzano e 

Iurilli, FF.SS. Area 1, a presentare brevemente l’aggiornamento del POF 2024-2025 e la predisposizione 

PTOF 2025-2028, sottolineando nel contempo il coinvolgimento della Commissione PTOF e l’importanza di 

questo documento strategico, poiché costituisce l’identità culturale, progettuale ed organizzativa della 

scuola. 

...omissis… 

Il Presidente chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti prima di 

procedere a votazione ai fini della delibera per l’aggiornamento annuale del POF 2024-2025.  

NON vi sono rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

 

Il Consiglio d’ Istituto delibera all’unanimità dei presenti l’aggiornamento annuale del POF  

2024-2025. 

DELIBERA n. 5 

Successivamente il Presidente chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o 

emendamenti prima di procedere a votazione ai fini della delibera per la predisposizione del PTOF 2025-

2028.  

NON vi sono rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

Il Presidente pone in votazione e chiede se vi siano astenuti o contrari: 
Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

 

Il Consiglio d’ Istituto delibera all’unanimità dei presenti la predisposizione del PTOF  2025-

2028. 

DELIBERA n. 6 

 

Punto n.7: Regolamento del percorso ad Indirizzo musicale: aggiornamento 

…omissis… 

Il Presidente chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti prima di 

procedere a votazione ai fini della delibera.  

NON vi sono ulteriori rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

 

Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità dei presenti l’approvazione del Regolamento del 

percorso a indirizzo musicale, come aggiornato ed emendato. 

DELIBERA n. 7 
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Punto n.8: Intitolazione dell’Istituto Comprensivo 

Il Presidente per la disquisizione del punto in esame cede la parola al Dirigente Scolastico. Il D.S. spiega 

che l’attuale intitolazione dell’Istituto Comprensivo è stata assegnata d’ufficio da parte dell’U.S.R., 

contemplando la possibilità di ratificare o modificare la presente intitolazione in sede di prima seduta del 

Consiglio d’Istituto. Pertanto chiede ai consiglieri se si è dell’avviso di ratificare o apportare modifiche 

all’intitolazione dell’Istituto Comprensivo. Il Consiglio afferma di essere favorevole alla ratifica. 

…omissis… 

Il Presidente chiede se vi siano rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti prima di 

procedere a votazione ai fini della delibera.  

NON vi sono ulteriori rilievi, osservazioni, contributi, integrazioni o emendamenti. 

Presenti: 17 

Votanti: 17 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità dei presenti la ratifica dell’intitolazione 

dell’Istituto Comprensivo a indirizzo musicale “Don Pappagallo-Gesmundo”. 

DELIBERA n. 8 

 

…omissis… 

 

Conclusa la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19:10. 

 

 

    Il Segretario 
                              Il Presidente  
 Giacomina Balzano                                                                                       
                                                                                                                                           Nicolò Marziale                                       

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 


